ENQ2H KYTTPIQN OY2IKCQN

11" MATKYMPIA OAYMMIAAA OYZIKHZ

B' N'YMNAZIOY
Kupiakn, 10 Mdiou, 2015 'Qpa: 10:30 - 13:00

Odnyiec:

1) To dokipio anoTeAsiTal ano évreka (11) B€para.

2) Na anavtrosTe o€ OAa Ta B€para.

3) EniTpéneTal n xpnon HOvo KN MPOyPAuMHATIONEVNG UMOAOYICTIKAG KNXAVG.

4) Aev eniTpEneTal n Xpron d1opbwTikoU uypou.

5) Na ypa@eTe HOVO HE PEAAVI XpWHATOC UNAE.

6) Na ek@paleTe TIC ANAVTAOEIC 0ac, ONou XpeldleTal, PE akpiBela OU0 OekadIKWV WnPiwv.

1. a) Na ypaweTe TTOU OQEIAETAI N ATUOCPAIPIKY TTiEON. (Mov. 2)
B) Na ava@épeTe 10 6pyavo pETpNong TNG ATHOCPAIPIKAG TTiEGNG. (Mov. 1)
y) Na ava@épeTe Tn govada gETpNoNg TNG ATHOCQPAIPIKAG TTiEGNG. (Mov. 1)
0) Na avagépeTe £va TTapdAdelypa TTOU va aTTodelkvUEl TV UTTAPEN TG ATHOOQAIPIKAG TTiEong
Kal OTn OUVEXEIQ va TO €ENYNOETE. (Mov. 3)
2. a) Na ypdayete 1010 Qpaivouevo ovouadeTal eCaTuion. (Mov. 1)
B) Na ava@épeTte a1Td TTOIOUG TTAPAYOVTEG £CAPTATAI N €EATUION TOU vEPOU. (Mov. 3)
y) Na TreplypdyeTe éva Treipapa e To OTToio va PHEAETATAI N €EAPTNON TNG £€ATUIONG TOU VEPOU
atro £vav aTrd TOUG TTAPAYOVTEG TTOU YPAWETE OTO EPWTNHA B. (Mov. 5)

0) Na ypdawete 0U0 dIapopES PETAEU TWV QAIVOUEVWY TNG £CATUIONG Kal TOU Bpacuou. (pov. 2)

3. a) Na avagépete To Opyavo HETPNONG TOU OYKOU JIag TToo0TNTOG Uypou. (pov. 1)
B) Katd tn pétpnon Tou OyKOu HIOG TTOOOTNTOG €£VOG UYPOU TTOIOUG BUO KAVOVEG TTPETTEl VO
akoAouBoupue WOTE N PETPNON PaG va gival 600 To duvaTd TTIo0 CWaTH (aKPIBAG). (bov. 2)

Y) Na epiypdypete Twg Ba Bpeite Tov OyKO WIS PMIKPAG TTETPAG, OKAVOVIOTOU OXAUATOG. (Jov. 3)
8) ‘Eva koppdTti ypavitn €xel pada 26 ypapudpia. O ypavitng TOTTOBETEITE O€ £vav OYKOUETPIKO
owAnva TTou TTepIExel 50 mL vepoU. Na uttoAoyiceTe Tn OTAOUN TOU vEPOU OTOV OYKOMETPIKO
owAAva oTav BuBioTel TTANPWG TO KOPMPATI ypavitn. AiveTalr OTI n TTUKVOTNTA TOU ypavitn gival
2,6 g/cm?. (pov. 6)

4. Mia okoUTTa pe EUAIVO KOVTAPI KAl PIO OKOUTTA PE OAOUMIVEVIO KOVTAPI €XOUV OKPIBWG TO
i510 péyebog, oxrAua kai padfa m=200g. To aloupivio €xel TTUKVOTNTA 2,7g/cm® Kai To EUAO
0,44 glcm?.

a) Na ypdweTe T onyaivel 6TI N TTUKVOTNTA Tou aAoupiviou givar 2,7g/cm?. (bov. 1)
B) Na gEnyfoeTe TTwg PTTOPEl Ta dUO KOVTApIa va £xouv TO idlo puéyebog, oxnua, kai pala.(pov. 1)
Y) O pikpdg MNavvakng éxel duo Kupous. O évag kKUBog eival atmd cuptrayr xaAuBa Kai o dAAog
at1rd oupTrayég aloupivio. Or dUo KUBoI KAAUTITOVTAI hE Wit AETTTH) AoTTPn TTAACTIKA MEMPBPAVN
TTOU KaBI0TA adUvaTto Tov TTPOOBIOPICUO TwV KUBwV pe Bdon 10 Xpwua Toug. O MNavvakng
yvwpicer 6T n TTUKVOTNTA TOU XAAUBQ €ival yeyaAuTepn atd TV TTUKVOTNTA Tou aAoupiviou. Na
Teplypdyete WG Ba ptTopouce o MNavvdakng epyaoTei woTe va kKabopioel TTolog KUPBOG cival
atrd xaAuBa kai TTolog gival atmmd aAoupivio. (Mov. 4)

5. Katd 1n d1dpKeia Piag KAAOKaIpIVAG HEPAG, TTapaTNPOUHE OTI TNV EEWTEPIKA ETTIPAVEIQ VOGS
TTOTNPIOU TTOU TTEPIEXEI KPUO VEPO, dNPIOUPYOUVTal OTAYOVEG vEPOU. TOo QAIVOUEVO AUTO gival
I01aiTEPA EVTOVO TIG HEPES PE WNAS TTOCOOTO uypaaciag.

a) Na ypaweTe TG ovoudZeTal TO QaIVOUEVO auTo. (Mov. 1)
B) Na e&nyAoete yiaTi dnuioupyouvTal OTaAyOveEG VEPOU OTNV €EWTEPIKN ETTIQAVEIQ TOU
TToTNPIOU. (Mov. 3)
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6. a) Na ypdyete Ta XapakTnpIoTIKG (OYKOG KAl OXHa) EvOG CWHATOG TTOU BpioKeTal:

i. 0Tn oTeped KaTdoTaON,
ii. oTnv uypn KardoTaon Kai

iii. oTnVv aépia kardortaon. (Mov. 6)
B) ZTic diTAavég elkOveG @aivovTal ol

Béoeic KATTOIWY  CwHaTIdiwy  TTOU s "1 f;‘ v v F
aTmOTEAOUV  €Va  OWHA  OTIC  TPEIC - ¢ . X Y
OIaQPOPETIKEG TOU QAoelg. Ta BeAdkia A" il +—5
oeixvouv  Tn  duvatdTnTa  TwV Eikéva I Eikéva II Eikéva III
owpaTIdiwv va aAAdlouv Béoclg.

i. Na mpoodiopiceTe TN @ACN TTOU AVTIOTOIXEI KABE pia atrd TiIg SITTAAVES EIKOVEG. (Mov. 3)

ii. Na xpnOIJMOTIOINCETE TIG TTIO TTAVW EIKOVEG YIO va £ENYACETE YIOTI KATA TNV CUMTTiEon €vog
uUypoU Kal evog agpiou, 0 OYKOG TOU OEPIOU WEIWVETAI EVW O OYKOG TOU UypoU TTAPAUEVEI O

id10G. (Mov. 6)
7. Ztov dimmAavé Trivaka @aivetal n Bgpuokpacia Troixeio Beppokpacia)  Oeppokpacia
TAENG Kal BPaouoU TTEVTE SIAPOPETIKWV OTOIXEIWV. mgng (°C) | Ppaopou (°C)
a) Na ypdayerte T givai: XaAkog 1083 2567

i. N Bepuokpacia TAENG Kai (Mov. 1) Mayvroaio 650 1107

ii. n Beppokpacia Bpaopou. (Hov. 1) Ofuyovo -218 4 -183

Me tn PonBeia Tou TTivOKA va QTTAVIACETE OTIG AvBpaxac 3500 4827
EPWTAOEIG TTOU OKOAOUBOUV. "HAlo 272 268 6

B) Ze Tmoia katrdoTtaon TnG UANG (oTepen, uypn A Oci 12 44416
aépid) PPIioKETal TO KABE OTOIKEIO TOU TTivOKA OTN ZEl0 8 :
Beppokpaaia dwpartiou (20°C); (Wov. 7) | YOpdpvupog -39 357

Y) Na ypdyete o¢ 1moI0 a1md TO OTOIXEIQ TTOU TTEPIAAPPBAVOVTAl OTOV TTiVAKA, Ol OUVAEIG TTOU
QOKOUVTOl METAEU TwV CWHATIBIWY TTOU Ta aTToTEAOUV eival 1oXUpOTEPEG OTAV TO OTOIXEID
Bpioketal otn oTteped KatdoTaon. Na ypdawete éva AGyo yia va OIKAIOAOYACETE TNV atrdvinon

oac. (Hov. 2)
8. a) Na ypaweTe dUO dIaQopEG HETALU QUOIKWY Kal XNUIKWY QAIVOUEVWV. (uov. 4)
B) ZTov 6|Tr)\gvc'> 'ITiVGKG’(pGiVOVTGI A/A | TTepiypaoh
8 ’Trsplypa(psg (pa|v9p£va. Na 1 | H avdpein TeoTol pe KpUo vepd
Ypawere ’1TOI£§ GTTO’ auTes ,Tlg 2 | To Eiviopa Tou yaAakTog
TEPIYPAPES  QaIVOPEVWY  gival
PUOIKG PAIVOUEVO. (Hov. 4) 3 | To okoUplaopa HETAAAIKWY KAYKEAWY
4 | H méyn Tpopwy 0TO OTOUAX!
5 | To aAkobA e€agpavileTal 6Tav TomoBeTeiTal oTo dépua oag
6 |H Béppavan Twy Tpowipwy ge poUpVo HIKPOKUUATWY
7 O diaxwpIoHo¢ Tou AUHoU Kal TWV XaAIKIWY
8 | H ékpn&n mupoTexvhpdTwy

9. a) Na ypdwete o¢ 1ola 181I0TNTA TWV UYPWV OTNPICeTal N AsiIToupyia Twv BepUOUETPWY
OIVOTTVEUNOTOG. (bov. 1)
B) Kata ™ BoaBuovounon evog OepUOPETPOU  OIVOTIVEUPOTOG, Ol KATAOKEUQOTEG
XpnolyoTroiouv Tn Bepuokpacia TTAENG Kal Bpacpou Tou KaBapou vepou. Na e¢nynoeTte yiari
XPNOIKOTTOI0UV KaBapd vepd Kal OXI VEPO HE TTPOCHIEEIG (DIOAUPEVES OUTIEG). (Mov. 2)
y) Moo @uoiké péyebog kaBopifel av dUO0 ocwpata Ppiokovrial O0e KATAoTaOn OEpUIKAG
I00PPOTTIAG; (pov. 1)
®) 'Eva TToAU Ce0oTd YETAAAIKO TnyAvI TTEQPTEI O€ PIa AeKAVN PE vePO.

i. Av n Beppokpaacia Tou vepou aveBaivel, T cupBaivel e Tn Beppokpacia Tou TRyaviou; (Jov. 1)
ii. Mwg egnyouvial o1  peTABOAEG OTn Bepuokpacia Tou Tnyaviou TTOU AvO@EPATE OTO
EPWTNHA i; (bov. 1)
iii. Na ypayete mwg Ba kataAdBoupe TOTE TO veEPO KAl TO PETAAANIKO Tnyavi Ba @TAoOUV O€
BepUIKA 1I00ppOTTIQ; (Mov. 1)
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10. To O&immAavé diaypapua  Ocixvel TN ypa@Iki
TapdoTaon TNG Bepuokpaciag Tou KepIoU o€ Ooxéon
ME TOov xpovo. To kepi BpiokeTal apyIkd ot OTEPEX
Qaon.

MeAeTWwVTAG TN YPAQIKK TTAPACTACH, VO ATTAVTHOETE
OTO EPWTHUATA TTOU aKOAoUBoUV:

a) Na eEnyfoete KOTA TTOCOV UETOPEPETAI EVEPYEIQ
TTPOG ) aTTO TO KEPI; (Mov. 2)
B) TMMoia aAAayy oupBaivel OtV KATAOTOCN TOU
KEpIOU atmd Tn XPOVIKA OTIyun t= 1 min péxpl Tn
XPOVIKR OTIYMNA t= 2 min; (Mov. 1) 1 2 3 4 5 €

y) Katd tn SIdpKeIa TTOI0U XPOVIKOU SIacTANATOS TO Time (min)

KEPI HETATPETTETAI ATTO UYPO OE AEPIO (Mov. 1)

0) Mola gival n Bepuokpacia Bpacuou Tou KepIou; (Mov. 1)

€) Na ypdyete 1600 peTaBdaAAeTal n Beppokpacia Tou KeploU OTav OAo TO Kepi gival uypd.(pov. 1)
oT) Katd 1n SIdpKeEIa TTOIWV XPOVIKWY dIacTNUATWY, N KIVATIKA EVEPYEIA TwV CWHATIOIWY TTOU
atroTeAoUV TO Kepi YeTaBaAAeTal; (Mov. 2)
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11. a) MNoia gival n dla@opd PHETAEU AVAVEWCIPWY KAl [N QVAVEWOCIUWY TTHYWV evépyeiag.(Jov. 1)
B) Na katatd&ete TIG TTNYEG EVEPYEING TTOU AKOAOUBOUV O€ AVAVEWOCIKES KAl N AVOVEWOCIMEG.

raiavBpakag, TeTpéAaio, Blopdla, Aveuog, UOIKS aéplo, RAIOG. (Mov. 6)
Y) Na ypduyeTe TTOIEG HETATPOTTEG EVEPYEIQG YiVOVTAIl OTIC TTIO KATW EIKOVEG. (Mov. 4)

Eikéva A: HAlakd wAaiola Eikova B: AloAik6é wapko Eikdva M Y3ponAekTpikog Eikéva A: TwroPoATdiko
oTaduoc TapKo

TEAOZ
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